



李克强在考察口罩等医疗防控物资生产供应保障情况时强调

多措并举增加医疗防控物资生产供应 支持疫情防控防治保障有序复工复产

新华社北京2月21日电 2月21日，中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强在中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇和市长陈吉宁陪同下，到北京海淀考察医疗防控物资生产供应保障情况。他强调，要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，按照党中央、国务院决策部署，统筹疫情防控和经济社会发展，促进大中小企业合作协同，进一步扩大医疗防控防疫物资产量，有力保障疫情防控、有序复工复产的需要。

李克强听取了全国医用防护服、口罩等生产供应情况汇报。有关部门负责人说，按照中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组部署，

在各方面共同努力下，较短时间内实现了全国医用防护服、口罩等产能和产量都成倍增长，有效保障了抗击疫情一线需要。未来短期内还会有大批新的产能投产，其中口罩日产量可达到上亿只，供应保障能力将进一步增强。李克强说，疫情防控取得积极进展，医疗防控物资的供应保障起到了强有力支撑作用。现在疫情防控正处在关键阶段，各地有序复工复产也需要大量口罩等防疫物资。有关部门要继续做好协调服务，支持企业持续加力，开足马力生产和扩大产能，保证重点医疗防控防疫物资源源不断跟上。

李克强考察了民营纳通生物科技有限公司新上的口罩生产线。公司负责人介绍，他们通过

上生产线和与中石化合作，迅速形成了日产近30万只口罩的生产能力。看到工人们正在加装调试新的设备，李克强对企业继续扩大产能予以肯定。他详细询问企业用工是否短缺、增加生产还需要哪些支持、口罩投放市场的价格等，叮嘱有关部门负责人抓紧协调帮助解决企业原材料方面遇到的难题。李克强说，口罩是医务人员抗击疫情的武器，是保护群众健康的盾牌，也是企业有序复工复产的坚强保障。在当前特殊时期，广大口罩生产企业要继续与时间赛跑，分秒必争加快生产，切实保证产品质量，坚持人民利益至上，保持合理价格水平。这既是为防控疫情出力，也是为促进发展助力。

听到介绍，目前针对缓解原材料供应压力已研发出新的口罩材料和可多次使用的防护口罩品种，李克强说，这是增加口罩有效供给能力的新路经，要加快探索创新。他叮嘱有关部门负责人要及时跟进服务，提高产品检验检测效率，在保证质量和效用的基础上尽快批量生产、投放市场。全国口罩生产能力短期内要尽快适应疫情防控中有序复工复产的需要，并按照国家相关指南科学使用口罩，该使用的用，避免不合理使用。各方面要拧成一股绳，各尽其力，持续扎实做好各项工作，坚决打赢疫情防控阻击战，努力实现今年经济社会发展目标任务。

王勇、肖捷、何立峰陪同考察。

中央赴湖北指导组：

切实加强一线医务人员的保护关心爱护

新华社武汉2月21日电(记者赵文君、胡浩)医务人员是战胜疫情的中坚力量。深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，落实中央应对疫情工作领导小组的部署，连日来，中央赴湖北指导组认真研究医护人员轮休制度，加强院感防护、个人防护指导培训，完善后勤保障心理抚慰等工作，并走访慰问疫情防控一线的医务人员，送去习近平总书记和党中央、国务院的关心关怀。

今天下午，中共中央政治局委员、国务院副

总理孙春兰率中央指导组来到武汉体育中心方舱医院，查看移动P3实验室检测工作、患者治疗管理等情况，通过视频连线慰问方舱内来自江苏、贵州的援汉医疗队员。孙春兰说，方舱医院是暂时的，但医务人员的精神是永恒的。

中央指导组来到位于汉口的方舱酒店，这里是来自河南、广西和甘肃的医疗队员驻地，孙春兰看望并慰问医疗队员，督促指导湖北、武汉有关部门做好日常生活保障工作。

孙春兰说，广大医务人员是新时代最可

爱的人，大家夜以继日、连续奋战，体现了大爱无疆、医者仁心的崇高精神，不愧是生命的守护神、疫情防控的英雄。中央指导组代表党中央向医务人员表示敬意和感谢。她强调，要切实加强对一线医务人员的关心爱护，保障他们的合法权益，做好医务人员科学防护和人员培训，制定关心关爱医务人员的政策方案，统筹安排好轮休，加强医务人员的后勤保障和人文关怀，让广大白衣战士真切感受到党中央的温暖和各界的关爱。同时，要加强对保障方舱医院正常运转的

公安干警、环卫工人、基层社区干部、志愿者的关心关爱。

目前，全国地方和军队系统已派出4万余名医务人员驰援湖北，中央指导组为每名医务人员准备了生活用品。

中央指导组一行还来到武汉协和医院本部，目前该院非新冠肺炎住院患者516人。孙春兰走访产科等病房，强调在重点抗击疫情的同时，统筹做好非新冠肺炎患者的治疗，保障群众日常医疗服务需求。

国务院联防联控机制：

分类分区分级管控

建设和社区治理司司长陈越良说，下一步国务院联防联控机制相关部门将督促地方探索建立过度防控行为警示通报制度，同时根据疫情风险等级变化，分类调整城乡社区防控策略，推动社区逐步回归正常生活秩序。此外还将指导各地加强城乡社区工作者培训，帮助其准确把握防控工作要求，避免矫枉过正。

对于如何推动恢复正常交通运输秩序、积极保障复工复产工作，交通运输部办公厅主任徐成光说，截至2月20日，有26个省份恢复了省际道路客运，30个省份恢复了省内道路客运；40个城市持续提供地面公交服务，78个地级市、90个县级市恢复了地面公交运营。

对于湖北、山东、浙江三省的5个监狱发生罪犯感染疫情的情况，司法部监狱管理局负责人何平说，全国监狱系统对监狱确诊的病例按照集中患者、集中专家、集中资源、集中救治的原则隔离救治，同时对在疫情防控中排查不彻底、报告不及时、隔离不到位，导致发生输入性疫情的人员严肃问责。

何平说，全国监狱系统对疑似病例及其密切接触者一律隔离观察，对确诊患者一律送诊治疗，确保全部及时救治。全面排查入监干警职工生活轨迹，严防将传染源带到监管场所。目前，系统内多名涉事干部被免职。

中央政法委组成调查组 赴山东调查任城监狱 新冠肺炎疫情情况

新华社北京2月21日电 中央批准，近日，中央政法委组成调查组，由中央政法委副秘书长雷东生同志任组长，中央政法委、最高人民法院、公安部、司法部有关负责同志参加，赴山东省就任城监狱新冠肺炎疫情有关情况进行全面调查。



游轮抵汉支援抗疫
为医护提供住宿保障

▲2月21日，“蓝鲸”号游轮航行在武汉长江江面上(无人机照片)。当日，首艘支援武汉的“蓝鲸”号游轮抵达武汉王家巷客运码头。据了解，“蓝鲸”号游轮将作为水上住宿场所供医护人员使用，为抗疫一线的医护人员提供舒适的住宿保障。
新华社记者李贺摄

被永远推迟的婚礼……

记牺牲在抗疫一线的29岁武汉医生彭银华



新华社武汉2月21日电(记者王作葵、谭元斌、李劲峰)医院五楼的一间会议室，临时布置成追思厅。几个普通的记录本，写满人们的追思。

武汉市江夏区卫生健康局20日晚对外公告，武汉市江夏区第一人民医院/协和江南医院呼吸与危重症医学科医生彭银华，在抗击疫情一线不幸感染新冠肺炎，因病情恶化抢救无效去世。

“还记得你转到金银潭的那天，还是那么的阳光。”——彭银华的同事在追思记录本上这样写道。

“非常老实，非常憨厚，个子高高的一个男孩子。”呼吸与危重症医学科三病区主任陈浩这样回忆彭银华初来报到的样子。

彭银华是湖北云梦人，2015年毕业后被江夏区第一人民医院/协和江南医院录用，2019年7月分配到呼吸与危重症医学科担任住院医师。

内科与儿科学党支部书记胡芬眼中，彭银华是个“非常憨厚、乐观、积极的小伙子”。“科室的医生如果家里有事，他肯定会帮人家顶班。中午一些医生护士忙得没时间去吃饭，他会到食堂去把饭打回来给大家吃。”胡芬说。

“吃了你的喜糖，却没能参加你的婚礼。”——追思记录本中写道。

正月初八，彭银华原定在这一天与心爱的人举行婚礼。

两年前的2017年11月，他与爱人领取结婚证，结为夫妻，因为在接受为期三年的培训学习，一直没有举办婚礼。

“考虑到彭银华的婚礼日期已定，我们没有安排他春节期间值班，准备让他过年以后再回来工作。但是随着疫情的升级，他主动表示要推迟婚礼。”陈浩说。

1月21日，彭银华所在的呼吸与危重症医学科三病区被列为第二批投入收治“不明原因的病毒性肺炎”的住院隔离病区。

“成立隔离病区后，患者蜂拥而至，我们当时一天就收治了130个病人。所有的医生都吃在医院、睡在医院。”陈浩说。

他回忆：“彭银华和其他医务人员一道，毫不退缩。同时，作为科室中除我之外唯一的男孩子，在那些需要体力的工作中，他承受的可能还要更重一些、更累一些。”

以身为盾，筑起牢不可破的防线。——追思厅挽联。

“大年三十的时候，彭银华感到不舒服，没有胃口、不想吃饭、有些低烧，当天给他做了肺部CT检查，没有看到明显的感染病灶。第二天仍然不舒服，再次检查，发现了感染灶。”陈浩说。

1月30日，彭银华因病情加重被紧急送往武汉市金银潭医院。虽然医院全力救治，终因病情恶化，彭银华于2020年2月20日21时50分在武汉市金银潭医院去世。他的爱人，已经怀孕6个月。

“彭银华医生非常热爱自己的岗位和自己的工作，对病人如亲人一般。转到武汉市金银潭医院后，还希望能够在痊愈后重新回到抗疫一线。”胡芬说。

“我们都告诉你，坚持下去，能让你看见胜利的曙光。”“我们还会继续奋斗在一线，与病魔斗争到底！”彭银华的同事们这样写道。

“这是一场没有硝烟的战争，彭银华医生的去世，再次让我们看到了这场战役的严峻和残酷。同时，彭银华也是我们医院抗疫战争英雄群体的一个优秀代表。他的精神将鼓励我们把这场抗疫战斗进行到底！”武汉市江夏区第一人民医院/协和江南医院院长刘承云说。

(上接1版)全国各地的医务人员和解放军医疗队前赴后继、驰援湖北；工人们夜以继日建设新医院、生产医用物资；科研工作者全速攻关；居民们自觉接受测温、隔离和限行；年轻人加入志愿者队伍，参加公益服务；众多企业在“硬核防疫”的同时逐步开始复工复产……

中国行动、中国速度，汇聚起全球抗疫的强大正能量，为世界公共卫生事业贡献力量。

世界卫生组织总干事谭德塞说：“中方行动之快、规模之大，世所罕见，这是中国制度的优势，有关经验值得其他国家借鉴。”他说，中国采取了从源头上控制疫情的措施，“为全世界赢得了时间”，“中国不仅保护了本国人民，也保护了世界人民”。

“中国制度在危机形势下效力巨大，强大的人力物力和功能完善的层级制度，中国二者兼备。”德国贝塔斯曼基金会高级专家伯恩哈德·巴尔奇如此评价。

波黑前总理兹拉特科·拉古姆亚说：“中国五千年的文化积淀、无私奉献和以智慧积累为基础的团结，以及过去40年在消除贫困和建设全球知识中心方面取得的巨大进步，都使我对中国赢得这场战役充满信心。”

天下一家，绽放文明光芒

血脉相连，大爱无疆。疫情暴发后，海外广大华侨华人、留学生、中国企业和机构驻外人员第一时间响应，行动起来，捐钱捐物，献计献策。“国家有难，我们义不容辞！”

大道不孤，真情无价。来自数十个国家的物资援助源源不断，汇成善意暖流。

艰难时刻的声援，带着感同身受的关切。俄罗斯总统普京、法国总统马克龙等160多个国家和国际组织领导人专门发函致电，表达对中方的坚定支持。柬埔寨首相洪森在疫情肆虐之时专程访华，“同中国人民坚定地站在一起”。斯里兰卡总理马欣达·拉贾帕克萨率民众为中国祈福、祈福。韩国总统文在寅说，助邻即助己，“中国的困难就是我们的困难”。泰国总理巴育录制视频为中国鼓劲，“我们携手共进，一定能共度时艰”。

雪中送炭的援助，饱含患难与共的深情。巴基斯坦紧急调集全国医疗储备驰援中国；伊朗向中国提供数百万医用口罩；俄罗斯、白俄罗斯出动军机向中国护送防疫专家和大批援助物资；英国、德国飞抵武汉的撤侨包机上装载着医疗物资；长期接受援助的欠发达国家赤道几内亚向中国捐款200万美元……

地球村的普通人展现出“天下一家”“人间有大爱”的高尚情怀：日本“旗袍姑娘”在寒风中久久鞠躬为中国募捐，数百犹太民众在耶路撒冷“哭墙”用希伯来文和中文为中国祈福，身处南京的叙利亚留学生拉丁为民警送去捐款和信件，意大利国际米兰足球队身穿“中国加油”的特别球衣步入赛场，“始终不渝，团结如一”的标语出现在球场球幕……

疫情的“逆行者”也有在外的外国人。法国全科医生菲利普·克萊因最近一直穿梭在武汉大街小巷。疫情面前，他没有选择离开武汉，而是留了下来，开车为患者上门服务。这是他眼中“支持武汉市民不断坚持的一种方式”。

磨难是淬炼友谊的熔炉，也是检验人性的试金石。危难关头，个别无良政客和媒体向中国“泼脏水”，妄图挑起针对中国和华人的歧视，遭到国际社会普遍反对。

开放包容、力挺中国的民意成为不断涌动的潮流。正义与良知、勇气与大爱的文明光芒，必将驱散疫病的阴影，映射胜利的曙光。

中华民族是懂得感恩的民族，“大家给予的每一份宝贵支持，我们都会铭记于心”。国际社会对中国的支持与帮助、声援与鼓励，是中国长期践行互利共赢外交政策、坚持正确义利观的温暖回响，更是人类命运共同体理念的全球和鸣。

命运与共，守护地球家园

时而委婉悠扬，时而明亮高亢，湖北民歌《洪湖水浪打浪》的旋律萦绕在意大利总统府。这场由意大利总统马塔雷拉提议举办的特别音乐会，传递携手并肩、共护家园的深厚情谊。

意大利人民没有忘记，2016年8月，意中部遭遇强烈地震，中国民间救援队第一时间赶赴灾区，驻意中资机构和当地华侨华人纷纷捐款捐物。在灾难和共同挑战面前，任何国家都不是在孤军奋战。

当今世界，随着商品、资金、信息、人才的高度流动，无论远近还是远交，无论大国还是小国，无论发达国家还是发展中国家，正日益形成利益交融、安危与共的利益共同体和命运共同体。

从20世纪80年代全球范围消灭天花，到抗击非典、中东呼吸综合征，再到遏制致死率高达90%的埃博拉病毒，历史和现实一再证明，人类社会团结一心、通力合作，是战胜病毒和瘟疫的关键。近日，世卫组织牵头，全球400多位专家汇集日内瓦，参加新型冠状病毒全球研究与创新论坛，共商抗疫良策。

国际科研合作是战“疫”利剑。世卫组织首席科学家苏米娅·斯瓦米纳坦说，发现新型冠状病毒几天内，中国科研人员就将病毒基因组序列共享到公共平台，展现出令人赞赏的开放度和透明度。

上周末，12名来自世卫组织和全球各地的专家抵达中国，开始与中方专家共同研究新型冠状病毒特性，了解防控效果，为中国的下一步抗疫工作提出建议。

“病毒没有国界，需要全球共同回应。”英国社会科学院院士、“全球化”概念最早提出者之一马丁·阿尔布劳说，传染病疫情、气候变化等全球性危机让人们意识到协作共享、构建人类命运共同体的必要性。

“山川异域，风月同天。”生活在同一地球村，我们携手前行，守望共同也是唯一的人类家园。

“要相互团结、团结、团结、团结。”谭德塞的呼吁，表达了人们的普遍期望。为克服严峻挑战，建设更加安宁美好的世界，中国将与世界各国一道，守望相助，心手相牵，以恒久努力，让人类命运共同体的阳光普照世界，造福人类。

(参与记者：常天童、赵嫣) 新华社北京2月21日电

湖南“标签”复苏记

(上接1版)另一边的车间里，叉车在通道里运转，工人在各自工位上有序忙碌，焊花不时闪烁。除了戴着口罩、定时消毒，工人的作业场景和平常没有太大差别。

长沙是闻名全国的“工程机械之都”，包括中联重科在内的多家龙头企业自2月初起逐步复工复产。截至目前，中联重科混凝土机械、起重机械、高空作业机械、农机等各个板块都已经复工，人员复工率超过70%，产能恢复达到60%至80%。

中国动力谷，中车株洲电力机车有限公司的城轨事业部生产车间。工程师宾苗、彭青，正在校正“天狼星号”动车组的安装位置，即将出厂交付。

“天狼星号”是中国首次向欧盟出口的动车组，去年9月首列车已运抵捷克。中车株机公司在加强科学防疫前提下，统筹全线找资源，确保后续的动车组订单按时交付捷克。

目前，中车株机员工复工率达85%，正在执行的海内外项目悉数步入正轨，包括墨西哥蒙特雷轻轨项目、菲律宾 DEMU 项目、捷克动车组项目等二十余个海外项目均已复工。

“我们的动车组将如约奔跑在世界各地，以实际行动展示中国企业践诺履约的实力和战胜疫情的决心。”中车株机公司董事长周清和说。

从动车组生产线到磁浮列车厂房，再到机车转向架焊接车间……“复工复产，我们志在必得”的标语，喊出了湖南“制造强省”的心声。